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I. BEVEZETÉS

A Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: MH HTP) elsődlegesen a
Mezőkovácsházai Járás 18 településén közel 881,51 km2-en és több mint 40 ezer ember védelme
érdekében végzi a hatályos szabályzók által a mentő- tűzvédelmi tevékenységét. A működési
terület  továbbá  kiterjed  a  Tótkomlósi  Önkormányzati  Tűzoltó-parancsnokság  (továbbiakban:
ÖTP)  6  települését  magába  foglaló  működési  körzetére  melyből  4  Csongrád  megyében
helyezkedik el. 
A működési terület Békés megye déli részén fekszik a Körös-Maros hordalékkúp löszhátjain. A
területen folyó nem található csak egyetlen nagyobb vízfolyás szeli ketté a területet a Száraz-ér
vonatkozásában.  Ebből  eredően  árvízi  veszélyeztettséggel  nem  számolhatunk.  Az  éghajlati
adottságokban  a  száraz  és  a  nedves  kontinentális  hatások  egyszerre  érvényesülnek  ezért
gyakoriak az erős nyári viharok, az aszály és annak következtében megnövekedett szabadtéri
tűzesetek. A szélsőséges időjárás veszélyeztető hatásait télen is figyelembe kell vennünk a zord
napok vagy a hó helyzetek kialakulásának vonatkozásában. 
A térség iparosodása elmaradott,  főbb gazdasági profil a mezőgazdasági növénytermesztés és
állattenyésztés,  valamint  az  ehhez  kapcsolódó  szolgáltatások  pl.  szárítás  (szárítóüzemek),
raktározás (hűtőházak), feldolgozás (malom). Ebből kifolyólag egy küszöbérték alatti veszélyes
üzem található az MH HTP működési területén a vízi  szárnyasok feldolgozásával foglalkozó
Pannon-Lúd Kft. képviseletében, ahol 25 tonna ammóniával folyik a munkavégzés.
Az illetékességi és működési területtel kapcsolatban az elmúlt évben változás nem történt.

II. KITŰZÖTT FŐ FELADATOK VÉGREHAJTÁSA

2017.  évre  szakmai  szempontból  egyik  legfontosabb  feladat  és  célkitűzés  közé  tartozott  az
állomány  szakmai  tudásának  gyarapítása,  a  képzések  színvonalának  emelése.  A  feladat
végrehajtását a megújult és vizuálisabbá tett ciklikus továbbképzés nagymértékben segítette a
szolgálatparancsnokok  számára  is  elérhető  központi  szakmai  adatbázis  használata  mellett.
Továbbá fontos és egyben idei évre is kiemelt feladatnak tekinthető a lakosságot veszélyeztető
hatások számának csökkentése. Ennek érdekében a lakosság tájékoztatása különböző fórumok
keretein belül az év folyamán többször is megtörtént.

III. TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET

A MH HTP működési területén elsődleges beavatkozóként hajtja végre vállalt  feladatait,  a mentő
tűzvédelmet, élet- és vagyonmentést, megelőző tevékenységet és a hozzá kapcsolódó integrált hatósági
feladatokat. A 2017. évben 250 káreseményhez vonult a MH HTP, ebből tűzesethez 122, műszaki
mentéshez  pedig 128 alkalommal.  Ezen esetszámok ÖTP esetszámai  nélkül  értendők.  Az összes
esetszámunk segítségnyújtással és az ÖTP-vel együtt 376.
A káresemények  során  29 alkalommal  nyújtottak  segítséget  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek
(továbbiakban:  ÖTE)  a  hivatásos  egységeknek.  A  működési  területen  bekövetkezett
káreseményekkel  kapcsolatosan  2  esetben  indult  tűzvizsgálat.  Az  elmúlt  évekhez  képest  a
vegetációs  területeken  keletkezett  tűzesetek  száma a  február-márciusi  száraz  és  évszakhoz képest
melegebb időjárás miatt növekedést mutat az előző évek statisztikáihoz képest. A nyári viharos időjárás
következtében  a  műszaki  mentéseken  belül  az  elemi  csapás,  viharkárok  felszámolásának  száma
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ugrásszerűen megnőtt az előző évekhez képest. A szerek, szakfelszerelések fejlesztésénél a jövőben ezt
a tényezőt figyelembe kell venni véleményem szerint.
Az elmúlt évben is kiemelt figyelemmel kísértük a kéménytüzekkel és szén-monoxid visszaáramlással
kapcsolatos káreseményeket. 2017. évben kéménytűz 5, míg CO-visszaáramlás 1 esetben történt. 
A téves jelzések számában 13%-os csökkenés mutatkozik az előző évhez képest, ami a hatósági munka
eredményességét is mutatja.
2017.  évben  3  esetben  történt  szándékosan  megtévesztő  jelzés.  A  44/2015.  számú  BM  OKF
Főigazgatói  Intézkedésben  foglaltak  szerint  a  szándékosan  megtévesztő  jelzéssel  kapcsolatos
adatszolgáltatási kötelezettségünket az Orosházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (továbbiakban: OH
KVK) felé az előírt formai és tartalmi követelmények szerint teljesítettük.

Az alábbi diagramon láthatjuk az elmúlt év statisztikáját:

Az elmúlt 6 év statisztikája az ÖTP esetszámai figyelmen kívül hagyásával:
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 III.1. Mezőhegyes tűzvédelmi helyzete, megtett intézkedések:
A  település  tűzvédelmi  helyzete  megfelelő,  nyugodt  évet  tudhat  maga  mögött.  Kiemelkedő
esemény nem volt.  Mezőhegyes 2017. évben 23 db káreset történt. Az események megoszlását
az alábbi diagram szemlélteti:

Mezőhegyes esetszámait elmúlt évekre visszamenőleg az alábbi ábrán láthatjuk.

A  település  tűzvédelme  érdekében  megtett  egyik  legfontosabb  intézkedés  a  lakosság
tájékoztatása. 2017. évben is több alkalommal a média, az önkormányzat és a helyben szokásos
módon tájékoztatás, figyelemfelhívás és közérdekű bejelentések közzététele megtörtént. 
Ilyenek voltak a  tűzgyújtás, a  lakossági növényi hulladék égetésének szabályrendszeréről adott
tájékoztató, a rendkívüli időjárásra (hőség) és annak következményeire valamint a lakosság ezzel
kapcsolatos  feladatai  való  felhívás,  a  betakarítási  munkák  előtti  mezőgazdasági  gépek,
szárítóüzemek ellenőrzése, szemléje és a lakosságot veszélyeztető hatások számának csökkentése
érdekében a szén-monoxid mérgezés és kéménytüzek megelőzésére való figyelemfelhívások. 
Az önkormányzattal a közös munkavégzés továbbra is kiemelkedően jónak mondható!
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IV. POLGÁRI VÉDELMI SZAKTERÜLET

A  szakterület  feladatait  elsődlegesen  a  katasztrófavédelmi  megbízott  látja  el,  bevonva
települések közbiztonsági referenseit vagy a polgármesterek által meghatározott személyt vagy
személyeket.  Az  általuk  elvégzett  munka  felett  első  körben  az  OH  KVK  polgári  védelmi
felügyelője gyakorol szakmai kontrollt.
Legfontosabb feladat az emberi élet és anyagi javak védelme érdekében végrehajtott megelőző,
felkészítő és gyakoroltató valamint ellenőrző és összegző feladatrendszer, amit az elmúlt évben
is teljesített az MH HTP.
 
IV.1. Lakosságvédelmi ellenőrzések és tapasztalatai
2017-ben  90  db  polgári  védelmi  tárgyú  ellenőrzés  került  végrehajtásra.  Az  ellenőrzések
megoszlását az alábbi ábra mutatja.

 Kiemelten  kezelendő  veszélyeztető  hatásként  a  belvíz  elleni  védekezés  érdekében  a
települések belvízelvezető- rendszereinek állapota az egyéb feladatokkal, ellenőrzésekkel
együtt folyamatosan monitorozásra kerültek a közbiztonsági referensek, polgármesterek
bevonásával. Az év első felében a II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt településeken
történt a belvízelvezető- rendszerek ellenőrzése 11 helyszínen. Az előző év tapasztalatai
alapján, a települések belvíz-elvezetőinek őszi felülvizsgálatát a MH HTP, a területileg
illetékes  vízügyi  igazgatóságok  szakaszmérnökségeinek,  valamint  a  települési
önkormányzatok  képviselőinek  bevonásával  hajtották  végre.  A  lefolytatott
felülvizsgálatok  során megállapításra  került,  hogy a települések belterületi  vízelvezető
rendszere  a  közmunkaprogram  keretében  folyamatosan  tisztításra,  karbantartásra
kerültek. Belvíz elleni védekezés az elmúlt évben sem történt.

 Egy  esetleges  havária  helyzet  esetén  a  lakosság  gyors  riasztása  nagyon  fontos  ezért
lakosságriasztó eszközök helyszíni ellenőrzése is végrehajtásra került (összesen 24 darab)
Az ellenőrzések célja az eszközök tényleges állapotának felmérése volt. 

 Az  elmúlt  év  során  36  intézményben  a  közbiztonsági  referensek,  polgármesterek
bevonásával a befogadó helyek helyszíni szemléje is elvégzésre került. 
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 Továbbá végrehajtásra került a kamionmentésre alkalmas eszközök technikai adatainak
telefonon történő pontosítása melyről feljegyzés készült. Az előző évhez képest változás
nem történt,  továbbra  is  Mezőhegyesen 2db,  Medgyesbodzáson 1db,  Kunágotán  1db,
Medgyesegyházán 1db, Pusztaottlakán 2db lebiztosított erőgép áll rendelkezésre.

IV.2. Helyi védelmi bizottságok működése, védelmi igazgatási tevékenység
A MH HTP illetékességi  területén  1  járási  helyi  védelmi  bizottság  működik  (továbbiakban:
HVB) Mezőkovácsházai Járás székhellyel. A HVB a 2017-es évben 2 alkalommal tartott soros
ülést,  soron kívül a HVB nem ülésezett.  A várható rendkívüli  időjárási jelenségekről a HVB
elnökét-  valamint  az  illetékességi  terület  polgármestereit-,  továbbá  a  végrehajtott
lakosságvédelmi feladatokról a kirendeltség folyamatosan tájékoztatta.
A védelmi igazgatás aktivizálását igénylő rendkívüli esemény a z elmúlt évben sem történt.

IV.3. Települések katasztrófavédelmi osztályba sorolása 
A MH HTP illetékességi területén található települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásának
éves felülvizsgálatát a katasztrófavédelmi megbízott bevonásával, a katasztrófavédelemről és a
hozzá  kapcsolódó  egyes  törvények  módosításáról  szóló  2011.évi  CXXVIII.  törvény
végrehajtásáról  szóló  234/2011.(XI.10.)  Korm.  Rendelet  21.§-ban  foglaltak  alapján  2017.
szeptember  hónapban  végrehajtotta  az  illetékességi  területen  található  települések
polgármestereivel együttműködve. Az elvégzett  vizsgálat  alapján a települések polgármesterei
változást az előző évhez képest nem javasoltak. Ennek eredményeképpen 6 település a II. illetve
12 település a III. katasztrófavédelmi osztályba lett sorolva. (3. ábra)

3. ábra A Mezőkovácsházi HTP illetékességi településeinek katasztrófavédelmi osztályba sorolása

IV.4. Veszélyelhárítási tervezés helyzete, tervpontosítások végrehajtása
A települési és helyi védelmi bizottság szintű veszélyelhárítási tervek aktualizálása 2017-ben is
végrehajtásra  került.  A tervek aktualizálásával  kapcsolatban az érintett  önkormányzatok és  a
Mezőkovácsházi  Járási  Hivatal  megkeresése megtörtént,  a tervek pontosítása érdekében – az

___________________________________________________________________________________________
Cím: 5800 Mezőkovácsháza, Árpád utca 1

Telefon: 06 (68) 381 - 411
E-mail: mezokovacshaza.hot@katved.gov.hu

7



önkormányzatok  megkeresésének  megfelelően  –  folyamatos  segítségnyújtás  történik.  A
tervekben szükséges változások és módosítások a „változások, pontosítások lapjára” valamennyi
esetben felvezetésre kerültek. 

IV.5. Települési köteles polgári védelmi szervezetek működése
Az önkormányzatok kérésére a katasztrófavédelmi megbízott személyes konzultáción vett részt a
települési  polgári  védelmi  szervezetek  beosztott  állampolgárok  beosztó  határozatainak
felülvizsgálatában, szükség szerint módosításában illetve az új beosztó határozatok kiállításában.
A településeket a szükséges mintaokmányokkal való ellátása megtörtént. (pl. beosztó határozat
minta).
A  köteles  polgári  védelmi  szervezetének  a  lakosságvédelmi  és  a  logisztikai  egység
szakkiképzése került végrehajtásra az elmúlt évben 231 fő részvételével. A felkészítést követően
a települési polgári védelmi szervezet infokommunikációs egységének riasztási gyakorlata került
végrehajtásra 54 fővel.

IV.6. A Dél-Békés Mentőcsoport tevékenysége
2013-ban az országban egyedülálló módon az Orosházi- és Mezőkovácsházai járások lakosainak
védelmére került megalakításra a Dél- Békés Mentőcsoport (továbbiakban: DBMCS).

2017.  februárban  a  DBMCS tagjai  közül  7  fő  eredményesen  végezte  el  a  tűzoltó  alapfokú
tanfolyamot.
A DBMCS egyik legjelentősebb prevenciós tevékenysége az elsősegélynyújtás minél szélesebb
körű terjesztése. 2017. évben számos elsősegélynyújtó programot szerveztek és bonyolítottak le
melyen összesen 130 fő vett részt. (Békéssámson településén a polgármester felkérésére 20 fő, a
MH HTP  mindhárom  szolgálati  csoportjában  48  fő,  a  Mezőkovácsháza  Közösségi  Központ
szervezésében óvónők, gyermekgondozók, pedagógusok részére 3 alkalommal mindösszesen 62
fő részesült elsősegélynyújtó elméleti és gyakorlati képzésben. 

A DBMCS 2017. februárban Mentőosztag gyakorlaton vett részt 4 fővel Kiscsákón. A Körös
Mentőcsoport  nemzeti  újraminősítő  és  a  Békés  megyei  járási  mentőcsoportok  összevont
törzsvezetési  és terepgyakorlatán mely szeptemberben került megrendezésre Mezőhegyesen, a
DBMCS  állományából  11  fő  vett  részt.  2017.  novemberben  a  téli  időszak  veszélyeire  való
felkészülés  jegyében  tartott  gyakorlatot  az  OH  KVK  Mezőkovácsházán,  az  egykori
Volántelepen. A DBMCS egészségügyi egység 8 fővel vett részt a gyakorlaton.

A  mentőcsoport  éles  alkalmazására  kétszer  került  sor  az  orosházi  viharkárok  felszámolása
kapcsán 2017.06.23-án 17 fő és 2017.08.06-án 15 fő bevetésével.

A mentőcsoport megalakítási tervének 2017-es pontosítása végrehajtásra került.

IV.6.1. A Dél-Békés Mentőcsoport települési önkéntes mentőszervezeteinek működése
2017.  szeptemberben a  Mezőhegyesi  települési  önkéntes  mentőszervezet  7  fővel  részt  vett  a
Körös mentőcsoport nemzeti újraminősítő és a Békés megyei járási mentőcsoportok összevont
törzsvezetési és terepgyakorlatán.
Az  OH  KVK  polgári  védelmi  felügyelője  és  a  MH  HTP  katasztrófavédelmi  megbízottja
szervezésében  a  megalakított  önkéntes  települési  mentőcsoportok  állományának  (Battonya,
Mezőkovácsháza,  Mezőhegyes,  Kunágota,  Medgyesegyháza,  Magyarbánhegyes,  Kaszaper)  a
lakosságot  leginkább  veszélyeztető  hatások  megelőzéséről  (pl.  szabadtéri  tűzesetek,
kéménytüzek,  CO  mérgezések),  továbbá  a  közérdeklődésre  számot  tartó  katasztrófavédelmi
feladatokról  (pl.  kéményseprőipari-közszolgáltatás  ellátása),  elsősegélynyújtásról  (újraélesztés,
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légúti idegentest eltávolítása, vérzéscsillapítás) lakossági tájékoztató fórumot tartott. A lakossági
fórumok nyilvánosak voltak, ezért a mentőcsoportok állományán felül a települések lakossága is
megszólításra került a minél szélesebb körű tájékoztatás érdekében.

IV.7. Közbiztonsági referensekkel kapcsolatos tevékenység
A  közbiztonsági  referenseket  folyamatosan  bevonásra  kerülnek  a  településeket  érintő
katasztrófavédelmi és polgári védelmi feladatok végzésébe, a lefolytatott ellenőrzésekbe.
A közbiztonsági  referensek számára félévente értekezlet  kerül megtartásra,  melyen kiemelten
szerepel a tárgyidőszakra vonatkozó feladatok ismertetése.

IV.8. Lakosságvédelmi adattár, HELIOS rendszer alkalmazása
A  lakosságvédelmi  adattárak  közbiztonsági  referensek  illetve  polgármesterek  bevonásával
pontosításra, feltöltésre és aktualizálásra kerültek.

IV.9. Közösségi szolgálat és ifjúságnevelés
A  BM  KVI  és  a  középfokú  oktatási  intézmények  között  kötött  érvényes  együttműködési
megállapodás  lehetőséget  ad  és  egyben  biztosítja  a  középiskolások  számára  a  közösségi
szolgálati teljesítését a tűzoltóparancsnokságon.
A  közösségi  szolgálat  mellett  az  ifjúságnevelés,  felkészítés  is  fontos  feladtunk  a  felmenő
rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági versenyre 

V. INTEGRÁLT HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG

A részhatósági munkavégzést a MH HTP szorosan együttműködve végzi az OH KVK hatósági
osztályával.
Az  elmúlt  évben  az  ügyfelek  részéről  17  esetben  történt  hatósági  bizonyítvány  kérelem
benyújtása biztosítónál történő kárrendezés céljából,  ami a 2016-os évhez (20db) képest több
mint 10%-os csökkenést mutat.
Kiemelt  feladatot  jelentett  a  tűzoltásvezetői  állomány  részére  az  elsődleges  hatósági
cselekménnyel  összefüggő  jegyzőkönyvek  pontos  felvétele  és  rögzítése  az  elektronikus
nyilvántartó rendszerben.
Gyakorlatok  és  káreseményekkel  összefüggésben  120  db  tüzivízforrás  ellenőrzést  hajtottunk
végre a településeken és üzemek, intézmények területén.

VI. IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET

Az OH KVK Iparbiztonsági Felügyelő látja  el  szakterülettel  kapcsolatos feladatokat  bevonva
MH HTP parancsnok-helyettesét és katasztrófavédelmi megbízottját.
A MH HTP a működési területén elhelyezkedő településeken az alábbi szakterületi feladatokat
látja el.

VI.1. Hulladékgazdálkodási közszolgáltatás:
A korábban 14 településen  kijelölt  szolgáltató végezte  a hulladékszállítást.  Ezen szerződések
2017.  január  31-el  lejártak.  Az  önkormányzati  társulások  által  létrehozott  Délkelet-  Alföld
Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer (DAREH) működésével a kijelölések megszűntek és
az  elmúlt  évben  a  lakosság  számára  a  hulladékgyűjtő  edényzet  biztosított  és  a
hulladékszállításban folyamatos és zavartalan.
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VI.2. Kéményseprő ipari közszolgáltatás:
A MH HTP 18 településének a Békés Megyei Tüzeléstechnikai Kft. végezte a szolgáltatást. A
Kft.  megszűnésével  BM  OKF  Gazdasági  Ellátó  Központja  (továbbiakban:  GEK)  vette  át  a
lakosság számára közszolgáltatás jogának biztosítását.
 A MH HTP állományából 2 fő 2016-ban sikeres kéményseprő szakmunkás vizsgát tett, akik
megbízási szerződéssel végzik a kéményseprői munkát a BM OKF GEK alkalmazásában.

VI.3. Veszélyes anyag szállítás, tárolás, előállítás ellenőrzése:
A működési területünkön 1 db veszélyes üzem található Mezőkovácsháza, Battonya út 4/1 szám
alatti Pannon-Lúd Kft. képviseletében. 2011. évi CXXVIII. törvény - a katasztrófavédelemről és
a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról  -  szóló Katasztrófavédelmi  törvény -  IV.
fejezete a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről – szóló fejezet
alapján veszélyes anyaggal foglalkozó üzemnek minősül. A törvény értelmező rendelkezéseiben
meghatározza,  hogy  a  veszélyes  anyagokkal  foglalkozó  üzem,  és  a  küszöbérték  alatti  üzem
fogalmát  is.  Ezek  alapján  a  Pannon-Lúd  Kft.  az  ott  tárolt  ammónia  mennyisége  alapján
küszöbérték alatti üzemnek minősül. (25 tonna cseppfolyós ammóniát tárolnak 5 db 5 tonnás
tartályban).  Ezek alapján  az üzem Súlyos Káresemény Elhárítási  Terv (továbbiakban SKET)
készítésére kötelezett, melynek korábban már eleget tett. Ez magában foglalja az üzem számára
évenkénti  SKET  gyakoroltatását  is.  A  2017-es  évben  SKET  részgyakorlat  került  sikeresen
végrehajtásra BM KVI ellenőrzése és felügyelete mellett.
A Veszélyes anyag szállításának ellenőrzésében mind közúton mind pedig vasúton részt vállal a
HTP az OH KVK iparbiztonsági felügyelőjével közreműködve.

VII. ÖSSZEFOGLALÁS

Összességében  elmondható,  hogy  a  MH  HTP  szakmai  tevékenységét  megfelelő  szinten  és
fegyelmezetten végzi, szem előtt tartva a társszervekkel, önkormányzatokkal és a lakossággal
történő kapcsolattartást. 
A készenléti állomány szakmai felkészültségében, fegyelmezettségében és hivatástudatában elért
eredmények  megtartása,  erősítése  folyamatos.  Az  állományt  szakmaiasság,  jó  hozzáállás  és
elhivatottság jellemzi, előtérbe helyezve a folyamatos tanulást és önképzéseket is. 
A prognosztizálható  és  váratlan  kockázatokra  felkészültünk,  a  bekövetkezett  káreseményeket
pedig  maradéktalanul  felszámoltuk.  A  napi  működésünk  során  nagy  hangsúlyt  fektettünk  a
lakosság biztonságának és biztonság érzetének növelésére. 
A szabadtéri rendezvények alkalmával, kiemelt figyelmet fordítottunk a szabályok betartására, a
szervezőket  pedig  tájékoztatjuk  a  rendkívüli  időjárás  bekövetkezésekor  alkalmazandó
magatartási szabályokra és együttműködés fontosságára.
Az integrált  hatósági  munka működtetésével  és az OH KVK-val  közösen végzett  prevenciós
célú,  megelőző tevékenységgel  magasabb színvonalú szolgáltatást  nyújtunk az állampolgárok
élet- és vagyonbiztonsága érdekében, és elősegítjük jogkövető magatartásukat.
A  széles  spektrumú  szemlélettel  végzett  szakmai  tevékenységünk,  jelentősen  hozzájárul  a
szervezetünk költséghatékonyabb és eredmény orientáltabb feladat végrehajtásához. A kialakított
szemlélet módunk az illetékességi területünkön élő állampolgárok biztonságát erősíti.
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